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Para responder às questões 01 a 10, leia o texto
abaixo.

Coragem

"A pior coisa do mundo é a pessoa náo ter
coragem na vida." Pincei essa frase do relato de uma
moça chamada Florescelia, nascida no Ceará e que
passou (e vem passando) poucas e boas: a morte da
mãe quando tinha dois anos, uma madrasta cruel, uma
gravidez prematura, a perda do único homem que
amou, uma vida sem porto fixo, sem emprego fixo, mas
sonhos diversos, que lhe servem de sustentação. Ela
segue em frente o combustível que

10 necessitamos para trilhar o longo caminho desde o
11 nascimento até a morte. Coragem.
12 Quando eu era pequena, achava que coragem
13 era o sentimento que designava o ímpeto de fazer
14 coisas perigosas, e por perigoso eu entendia, por
15 exemplo, andar de tobogã, aquela rampa alta e
16 ondulada em que a gente descia sentada sobre um
17 saco de algodáo ou coisa parecida. Por volta dos nove
18 anos, decidi descer o tobogã, mas na hora agá,
19 amarelei. Faltou coragem. Assim como faltou também
20 no dia em que meus pais resolveram ir até a llha dos
21 Lobos, em Torres, num barco de pescador. No
22 momento de subir no barco, desisti. Foram meu pai,
23 minha mãe e meu irmão, e eu retornei sozinha,
24 caminhando pela praia, até a casa da vó.
25 Muita coragem me faltou na infância: até para
26 colar durante as provas eu ficava nervosa. Mentir para
27 pai e mãe, nem pensar. lr de bicicleta até ruas muito
28 distantes de casa, náo me atrevia. Travada desse jeito,
29 desconfiava que meu futuro seria bem diferente do das
30 minhas amigas audaciosas.
31 Ate que cresci e segui medrosa para andar de
32 helicoptero, escalar vulcÕes, descer corredeiras
33 d'água. No entanto, aos poucos fui descobrindo que
34 mais importante do que ter coragem para aventuras de
35 fim de semana, era ter coragem para aventuras mais
36 definitivas, como a de mudar o rumo da minha vida se
37 preciso fosse.
38 Enfrentar helicopteros, vulcóes, corredeiras e
39 tobogãs exige apenas que tenhamos um bom
40 relacionamento com a adrenalina. Coragem, mesmo,
41 é preciso para viajar sozinha, terminar um casamento,
42 trocar de profissão, abandonar um país que náo
43 atende nossos anseios, dizer não para propostas
44 vampirescas, optar por um caminho diferente, confiar
45 mais na intuição do que em estatísticas, arriscar-se a
46 decepçoes para conhecer o que existe do outro lado
47 davida convencional. E, principalmente, coragem para
48 enfrentar a propria solidão e descobrir o quanto ela
49 fortalece o ser humano.
50 Não subi no barco quando criança - e não gosto
51 de barcos ate hoje. Vi minha famÍlia sair em expediçáo
52 pelo mar e voltei sozinha pela praia, uma criança
53 ainda, caminhando em meio ao povo, acreditando que
54 era medrosa. Mas o que parecia medo era a coragem
55 me dando as boas-vindas, me acompanhando naquele
56 recuo solitário, quando aprendi que toda escolha
57 requer ousadia.

Autora: Martha Medeiros.

Questão 01. Relativamente às ideias do texto, analise as
assertivas.

l. O texto explora a mudança na compreensão da
coragem ao longo do tempo, passando de ações
físicas ousadas na infância para a coragem de tomar
decisoes de vida mais significativas na idade adulta.

ll. De forma geral, o texto destaca a importância de
cultivar a coragem ao longo da vida e desafia os
estereotipos convencionais associados a esse
conceito.

Pode-se afirmar que:

(A) Apenas a assertiva I está correta.
(B) As assertivas I e ll estão corretas.
(C) Apenas a assertiva ll está correta.
(D) As assertivas I e ll estâo incorretas.

Questão 02. De acordo com o texto, qual é o significado
da frase inicial A pior coisa do mundo é a pessoa não
ter coragem na vida (1.1-2)?

(A)

(B)

(c)

(D)

A coragem é um sentimento perigoso que deve ser
evitado na vida.
A falta de coragem é um obstáculo para viver
plenamente.
A coragem é um luxo reservado para poucas
pessoas.
A coragem é desnecessária na jornada da vida.

Questão 03. O texto sugere que a coragem é mais do que
simplesmente realizar atividades de alto risco. O que a
coragem representa na vida adulta, de acordo com a
autora?

(A) Coragem é tomar decisões significativas na vida,
como trocar de profissáo ou terminar um casamento.

(B) Coragem refere-se apenas a atividades físicas
radicais e arriscadas, como enfrentar vulcões.

(C) Coragem é evitar desafios emocionais, para viver
uma vida com mais leveza e simplicidade.

(D) Coragem é um conceito subjetivo e não tem
importância na vida das pessoas.

Questão 04. De acordo com o texto, qual é a principal
lição que a autora aprendeu sobre coragem ao longo de
sua vida?

(A) Coragem e útil apenas para atividades de aventura.
(B) E preciso evitar situaçÕes que exigem coragem.
(C) Toda escolha na vida requer ousadia.
(D) Coragem é uma qualidade inata que náo pode ser

desenvolvida.

Questão 05. Analise as assertivas abaixo:

l. A linha 4, os dois-pontos são usados para introduzir
uma lista de desafios e dificuldades que Florescelia
enfrentou ao longo da vida.

ll. Na palavra d'água (/.33), tem-se o emprego de aspas
simples, sinal utilizado para evitar a repetição de sons
semelhantes e tornar a escrita mais fluente.

Pode-se afirmar que:

(A) Apenas a assertiva I está correta.
(B) As assertivas I e ll estão corretas.
(C) Apenas a assertiva ll está correta.
(D) As assertivas I e ll estão incorretas.
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Questão 06. Analise as frases abaixo em relaçáo ao em-
prego de linguagem conotativa e denotativa.

l. Não subi no barco quando criança (/.50).
ll. Mas o que parecia medo era a coragem me dando

as boas-vindas (/. 54-55).
lll. decidi descer o tobogã, mas na hora agá, amarelei

(t 18-1e)

Há emprego de linguagem conotativa

(A) Nas assertivas I e ll.
(B) Nas assertivas ll e lll.
(C) Nas assertivas I e lll.
(D) Nas assertivas l, ll e lll

Questão 07. OraçÕes subordinadas adverbiais são
oraçóes que funcionam como um advérbio, fazendo o
papel de adjunto adverbial. Em @,
achava que coragem era o sentimento que designava
o ímpeto de fazer coisas perigosas (1.12-14), a oração
sublinhada consiste em uma:

(A) Oração subordinada adverbial concessiva.
(B) Oração subordinada adverbial consecutiva
(C) Oraçáo subordinada adverbial causal.
(D) Oração subordinada adverbial temporal.

Questão 08. Analise os vocábulos sublinhados na frase:
Travada desse jeito, desconfiava que meu [q]g seria
@ diferente do das minhas amigas audaciosas (/.28-
30). Qual alternativa apresenta, CORRETA e respectiva-
mente, a classe gramatical de tais vocábulos?

(A) Substantivo; pronome; advérbio, adjetivo.
(B) Preposição; conjunçáo; pronome; substantivo
(C) Substantivo, advérbio; pronome; adjetivo.
(D) Pronome; advérbio; adjetivo; verbo.

Questão 09. Considere a frase abaixo e analise as
assertivas que seguem.

Vi minha família sair em expedição pelo mar e voltei
sozinha pela praia (1.51-52).

l. O sujeito do verbo Vi é oculto.
ll. Apenas o vocábulo sozinha possui dígrafo.
lll. sair é verbo da terceira conjugaçáo, assim como o

verbo voltei.

Está(ão) CoRRETA(S)

(A) Apenas a assertiva l.
(B) Apenas as assertivas I e ll.
(C) Apenas a assertiva lll.
(D) Apenas as assertivas ll e lll

Questão 10. Preenche, CORRETAMENTE, a lacuna da
linha 9.

(A) por que têm
(B) porque têm.
(C) por que tem
(D) porque tem.

LEGISLAçÃO
As questões 1í a 15 se referem à Lei Orgânica

Questão 11. A promoção do ensino, da educação e da
cultura é uma das competências previstas ao Município,
concorrentemente com a Uniáo ou o Estado, ou
supletivamente a eles. Analise as assertivas a seguir,
acerca de outras dessas competências.

L Proteger a juventude contra toda a exploração, bem
como contra os fatores que possam conduzi-la ao
abandono físico, moral e intelectual.

ll. lncentivar a pesquisa tecnologica que busque o
aperfeiçoamento do uso e do controle dos recursos
naturais do Município.

Acerca das assertivas, pode-se afirmar que:

(A) Apenas I está correta.
(B) I e ll estão corretas.
(C) I e ll estão incorretas.
(D) Apenas ll está correta.

Questão 12. Afirma-se que a concessão de isençáo e de
anistia de tributos municipais dependerá de autorização
legislativa, aprovada por maioria de dois terços dos
membros de qual dos seguintes orgãos?

(A) Prefeitura Municipal.
(B) Tribunal de Contas do Município
(C) Câmara Municipal.
(D) Tribunal de Justiça do Município

Questão 13. Considere que determinada Lei
Complementar foi aprovada pelos Vereadores, e
sancionada pelo Prefeito. A Lei Orgânica determina que
algumas matérias devem ser objeto, especificamente, de
Lei Complementar. Nesse sentido, quantos dos seguintes
itens podem ser matéria dessa Lei aprovada e
sancionada? l. Plano Diretor; ll. Código de Obras ou
Edificaçóes; Ill. Portaria de Exoneração.

(A) Nenhum deles.
(B) Apenas 1 deles.
(C) Apenas 2 deles.
(D) Todos os itens.

Questão 14. Tem-se que, ate trinta dias antes das
eleiçôes municipais, o Prefeito Municipal deverá preparar,
para entregar ao sucessor e para publicaçáo imediata,
relatorio da situação da administraçáo municipal, que
conterá determinadas informações atualizadas. Qual das
alternativas apresenta um exemplo dessas informações,
de forma INCORRETA?

(A)

(B)

(c)

(D)

Medidas necessárias à regularização das contas
municipais perante o Tribunal de Contas ou orgão
equivalente, se for o caso.
Situaçáo dos contratos com concessionários e
permissionários de serviços públicos.
Transferências a serem recebidas da Uniáo, do
Estado e de particulares, por força de mandamento
constitucional ou convênio.
Situação dos servidores do Município, seu custo, sua
quantidade e os orgãos em que estão lotados e em
exercício.
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Questão 15. A Educação, direito de todos e dever do
Estado e da FamÍlia, conjuntamente com o Município,
será promovida e incentivada com a colaboração da
sociedade, visando ao pleno desenvolvimento da pessoa,
seu preparo para o exercício da cidadania e para o
trabalho. Acerca da Educação no Município, pode-se
afirmar, adequadamente, que:

(A) O ensino nas escolas do Município é gratuito e
obrigatório, ministrado em língua portuguesa e língua
italiana.

(B) O ensino religioso Íaz parle do currÍculo escolar nas
escolas do Município, de matrícula obrigatoria,
constituindo disciplina em horários extraordinários ao
das demais materias.

(C) O calendário escolar municipal será flexÍvel e
adequado às peculiaridades climáticas e às
condiçóes sociais e econômicas dos alunos.

(D) O Município manterá Ensino Fundamental, exceto
para os que não tiveram acesso na idade propria.

As questões 16 a 20 se referem ao Regime Jurídico
dos Servidores Públicos.

Questão 16. Após cada quantos anos ininterruptos de
serviço prestado ao Município, a contar da investidura em
cargo de provimento efetivo, um servidor fará jus a um
prêmio por assiduidade, de valor igual a um mês de
vencimento do seu cargo efetivo, mesmo que esteja no
exercício de cargo em comissáo ou funçáo gratificada?

(A) 3 anos.
(B) 5 anos.
(C) 7 anos.
(D) 10 anos.

Questão 17. A posse é entendida como a aceitação
expressa das atribuiçÕes, dos deveres e das
responsabilidades inerentes ao cargo público, com o
compromisso de bem servir, formalizada com a assinatura
de termo pela autoridade competente e pelo nomeado.
Para isso, existe um prazo durante o qual o nomeado
precisa se apresentar ao Município, contado da data de
publicaçáo do ato de nomeaçáo, para ser válido. Se um
servidor se apresentou no 12" dia posterior à data de
publicaçáo do ato de nomeação, isso significa que.

Ele está dentro do prazo normal para posse, sem
necessidade de prorrogação.
Ele não conseguirá tomar posse, a menos que tenha
solicitado prorrogação antes do prazo normal.
Ele náo conseguirá tomar posse, mesmo que tenha
solicitado prorrogação, visto que 12 dias ultrapassam
até essa hipotese.
Ele não conseguirá tomar posse, visto que deveria se
apresentar somente no dia seguinte ao da publicaçáo
do ato de nomeaçáo.

Questão 18. As indenizaçÕes são um dos exemplos de
vantagens que poderáo ser pagas a um servidor para
além do vencimento básico previsto na legislação. Para
além das indenizaçÕes, quantos dos seguintes itens
apresentam outras vantagens? I. AuxÍlio para diferença
de caixa; ll. Gratificaçóes; lll. Adicionais.

(A) Nenhum deles.
(B) Apenas 1 deles
(C) Apenas 2 deles
(D) Todos os 3.

(A)

(B)

(c)

(D)

Questão 19. A avaliaçáo para aquisiçáo de estabilidade
será realizada, por comissáo, trimestralmente, e a cada
uma corresponderá um competente boletim. Somente o
afastamento decorrente não prejudica a avaliaçáo
do trimestre e o implemento do triênio.

Preenche CORRETAMENTE a lacuna:

(A) do gozo de férias legais.
(B) da concessáo de licença paru tratar assuntos

particulares.
(C) de atrasos inferiores a uma hora.
(D) de atrasos diários.

Questão 20. A todo servidor ocupante de cargo efetivo
que for convocado para o serviço militar ou outros
encargos de segurança nacional, será concedida licença
para o serviço militar. Pode-se afirmar, acerca dessa
licença, que:

(A) Será concedida sem remuneração.
(B) Será concedida através de comunicação verbal pelo

servidor.
(C) O servidor terá direito à remuneração parcial durante

o período em que estiver em serviço militar.
(D) O servidor deverá trabalhar metade do expediente no

MunicÍpío e a outra metade no serviço militar.

Questão 21. Dentro do contexto educacional, a luta
contra o insucesso escolar ainda é uma realidade
constante que atinge as mais diversas realidades sociais.
Contudo, algumas estratégias podem ser adotadas para
promover a igualdade de oportunidades. Uma dessas
estrategias é:

(A)

(B)

(c)

(D)

O aumento das horas de aula e do tempo escolar,
para que os alunos que frequentam a escola
regularmente tenham mais oportunidades de
aprendizado.
A criaçáo de grupos educativos segregados de
alunos que seguem uma escolaridade tradicional.
A adoçáo de práticas de ensino universais, para
garantir um currículo mais solido e uniforme.
A criação de percursos de aprendizagem mais
flexíveis para os alunos que estiverem menos
adaptados ao sistema escolar, mas que se revelem
dotados para outros tipos de atividades.

Questão 22. Na publicação Política e Educação:
Ensaios, Paulo Freire enfatiza algumas anotaçÕes a
respeito do conceito de unidade na diversidade. O que
significa, segundo o autor, unidade na diversidade no
âmbito educacional?

(A) A uniformização dos diversos currÍculos e métodos
de ensino, gerando uma unidade.

(B) A celebração da diversidade cultural baseada,
especialmente, nas semelhanças entre as culturas
hegemônicas.

(C) O desenvolvimento de uma educação que reconhece
e valoriza as diferenças individuais e culturais,
buscando construir uma Íorça unificadora baseada
na diversidade.

(D) O oferecimento de práticas exclusivamente
assistencialistas em prol de uma educação mais
homogênea e unitária.
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Questão 23. De acordo com a Lei n.o 8.069/1990, que
dispÕe sobre o Estatuto da Criança e do Adolescente,
quando verificada a prática de ato infracional, a
autoridade competente poderá aplicar ao adolescente
medidas socioeducativas. Entre essas medidas, pode-se
mencionar:

l. Advertência.
ll. Encaminhamento aos pais ou responsável, mediante

termo de responsabilidade.
lll. Matrícula e frequência não obrigatorias em

estabelecimento oficial de ensino fundamental.

Está(ão) CoRRETA(S)

(A) Apenas as assertivas I e ll.
(B) Apenas a assertiva ll.
(C) Apenas a assertiva l.

(D) Apenas as assertivas I e lll

Questão 24. Dentre os quatro pilares fundamentais da
educação, apresentados por Jacques Delors, estáo
aprender a conhecer e aprender aÍazer. De acordo com
o autor, esses dois pilares sáo, em larga medida,
indissociáveis, mas há uma diferença entre eles. Assinale
a alternativa que descreve CORRETAMENTE essa
diferença.

(A) Aprender a conhecer se concentra na aquisiçáo dos
instrumentos da compreensão, enquanto aprender a
fazer está mais ligado à formação profissional e à
aquisição de competências.

(B) Aprender a conhecer se refere à educaçáo formal,
enquanto aprender a iazer diz respeito à educação
informal.

(C) Aprender a conhecer é destinado ao ensino
primário, enquanto aprender a Íazer é destinado ao
ensino médio e profissionalizante.

(D) Aprender a conhecer envolve o desenvolvimento de
habilidades técnicas, enquanto aprender a tazer
envolve a aquisição de um repertorio de saberes
teóricos codificados.

Questão 25. A investigação-ação é uma metodologia
utilizada no contexto da formação de professores, que
enfatiza a integração entre a prática profissional e a
reflexáo sobre essa prática. lsabel Alarcão destaca a
importância de tal metodologia e sua contribuiçáo para o
desenvolvimento profissional e aprimoramento do ensino
nas salas de aula. Alem disso, a investigaçáo-açáo
envolve um processo que acontece em etapas, incluindo:

l. ldentificação: uma questáo, um problema ou um
desafio específico na sala de aula ou na prática
profissional.

ll. Coleta de dados: dados relevantes para compreender
a natureza do problema e suas causas subjacentes.

lll. Análise e reflexáo dos dados coletados.

Está(ão) CORRETA(S):

(A) Apenas as assertivas I e ll.
(B) Apenas as assertivas I e lll
(C) Apenas a assertiva lll.
(D) As assertivas l, ll e lll.

Questão 26. Em uma sala de aula do ensino fundamental,
a professora percebe que os alunos têm diferentes níveis
de desenvolvimento cognitivo. Alguns deles têm
dificuldades com conceitos mais avançados, enquanto
outros mostram habilidades excepcionais. Como a
professora pode lidar com essa situaçáo, levando em
consideraçáo o favorecimento do desenvolvimento
cognitivo de todos os alunos?

(A) A professora pode criar grupos heterogêneos, nos
quais os alunos com maior desenvolvimento auxiliam
os colegas com maior dificuldade, promovendo uma
aprendizagem cooperativa.

(B) A professora deve separar os alunos de acordo com
seu nível de habilidade, priorizando o avanço dos
mais habilidosos, garantindo, assim, a qualidade do
ensino.

(C) A professora pode ignorar as diferenças de
desenvolvimento cognitivo e ensinar todos os topicos
da aula da mesma maneira, pois, em algum
momento, as necessidades dos alunos irão se
igualar.

(D) A professora pode se concentrar apenas nos alunos
que têm dificuldades, deixando de desafiar os alunos
com habilidades excepcionais, para gue todos
possam alcançar o mesmo nível de conhecimento.

Questão 27. De acordo com o Pacto Nacional pela
Alfabetização na ldade Certa (PNAIC), o professor
alfabetizador tem a função de auxiliar na formação para o
bom exercício da cidadania. Assim, para exercer essa
funçáo de forma plena, é necessário que o professor:

(A) Formule todo o conteúdo específico da área de
alfabetização ao longo dos anos iniciais, seguindo
estritamente as orientaçóes dos alunos, em prol de
um aprendizado conjunto.

(B) Proporcione oportunidades e condições diferentes
de acesso ao conhecimento, mesmo que isso
implique em metodologias diferentes, que poderão
ser desenvolvidas pelos proprios alunos.

(C) Tenha clareza do que ensinar, como ensinar e sobre
qual concepção de alfabetização está subjacente à
sua prática.

(D) Siga o método de ensino específico descrito no
programa: a metodologia expositiva.

Questão 28. Ao longo da Educaçáo Básica, as
aprendizagens essenciais, segundo a Base Nacional
Comum Curricular (BNCC), devem concorrer para
assegurar aos estudantes o desenvolvimento de
competências gerais, que consubstanciam, no âmbito
pedagogico, os direitos de aprendizagem e
desenvolvimento. Nesse contexto, qual é o significado de
competência de acordo com a BNCC?

(A)

(B)

(c)

(D)

Capacidade de simular situações para a tomada de
decisoes apenas no âmbito educacional.
Obtençáo de conhecimentos exclusivamente
teoricos, resultando em uma educaçáo vinculada
especialmente ao contexto de sala de aula.
Mobilizaçáo de conhecimentos, habilidades, atitudes
e valores na resoluçáo de problemas da vida
cotidiana, para uma participaçáo cidadã efetiva.
Obtençáo de notas elevadas, acima do
desenvolvimento de capacidades, visando regular a
qualidade dos sistemas de ensino.
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(A)
(B)
(c)
(D)

Questão 29. Conforme llma Passos Veiga, em sua obra
Projeto político-pedagógico da escola: uma
construção possível, uma das estruturas
organizacionais básicas da escola refere-se,
fundamentalmente, às interaçÕes políticas, às questões
de ensino-aprendizagem e às de currículo. Nela, incluem-
se todos os aspectos relacionados à organizaçáo das
funções educativas para que a escola atinja suas
finalidades de forma eficiente e eÍicaz. A estrutura em
questão e definida como:

Externa.
Administrativa.
Profissionalizante.
Pedagógica.

Questão 30. De acordo com a Lei Federal n.o
14.16412021, a Semana Escolar de Combate à Violência
contra a Mulher tem como objetivos:

l. Capacitar educadores e conscientizar a comunidade
sobre violência nas relações afetivas.

ll. Promover a igualdade entre homens e mulheres, de
modo a prevenir e a coibir a violência contra a mulher.

lll. Promover a produção e a distribuiçáo de materiais
educativos relativos ao combate da violência contra a
mulher nas instituiçÕes de ensíno.

Está(ão) CoRRETA(S)

(A) As assertivas l, ll e lll.
(B) Apenas as assertivas I e ll.
(C) Apenas as assertivas ll e lll
(D) Apenas a assertiva lll.

Questão 33. De acordo com as Diretrizes Curriculares
Nacionais para a Educação das Relações Etnico-Raciais
e para o Ensino de Historia e Cultura Afro-Brasileira e
Africana, o ensino sistemático de Historia e Cultura Afro-
Brasileira e Africana na Educação Básica, nos termos da
Lei n.o 10.639/2003, refere-se, em especial, aos
componentes curriculares de:

(A) Educação Artística, Literatura e História do Brasil
(B) Literatura, Historia do Brasile Geografia.
(C) Educação Artística, Ensino Religioso e Geografia
(D) História do Brasil, Literatura e Ensino Religioso.

Questão 34. Analise as assertivas abaixo, referentes à
funçáo polinomial de 20 grau Í(x)=5x2+2x+2'

l. O gráfico da função f(x) é uma parábola com
concavidade voltada para baixo.

ll. A função não admite raízes reais.
lll. Sáo raízes da função: f(x)= {-0,75; -íl8}.

Está(ão) CORRETA(S)

(A) Apenas a assertiva l.
(B) Apenas a assertiva ll
(C) As assertivas I e ll.
(D) As assertivas I e lll.

Questão 35. Leia o trecho de uma notícia, apresentado
abaixo:

"Em 2016, cerca de 128.000 licenças médicas foram
concedidas a professores/as no estado de São Paulo,
segundo a Associação Nacional de Medicina do Trabalho
(ANAMT), totalizando 2.901.529 dias de afastamento no
ano. Um crescimento de í51100 em relação ao mesmo
período de 2022;'

Sobre os números destacados no texto, é CORRETO
afirmar:

(A) Há um número irracional destacado no texto.
(B) Há cinco números irracionais destacados no texto
(C) Há cinco números naturais destacados no texto.
(D) Há cinco números racionais destacados no texto.

Questão 36. Em uma prova de Matemática, havia a
seguinte equação a ser resolvida.

(0,5;2'=21-3'

Um aluno que respondeu CORRETAMENTE a essa
questão disse que o conjunto solução dessa equação é:

Questão 3í. Leia o trecho a seguir, extraído das
Diretrizes Curriculares Nacionais paru a Educação das
RelaçÕes Étnico-Raciais e para o Ensino de Historia e
Cultura Afro-Brasileira e Africana:

Políticas de reparações e de reconhecimento
formarão programas de isto é,
conjuntos de ações políticas dirigidas à correção de
desigualdades raciais e sociais, orientadas para
oferta de tratamento diferenciado com vistas a

desvantagens e marginalização criadas e
mantidas por estrutura social excludente e
discriminatória.

Os termos que preenchem,
respectivamente, as lacunas são.

CORRETA e

(A) açóes afirmativas, reafirmar.
(B) ações afirmativas, corrigir.
(C) auxílio econômico, reafirmar
(D) auxílio econômico, corrigir.

Questão 32. Uma professora vendeu um terreno por R$
224.000,00. Ela aplicou 40% do valor total que recebeu
pela venda do terreno, a juros simples de 2% ao mês,
durante um ano. Apos esse período, o valor dos juros
resultantes dessa aplicaçáo foi de:

(A) R$ 1 7e2,00.
(B) R$ 10.752,00.
(c) R$ 21.504,00.
(D) R$ 22 608,00

Questão 37. Qual é o valor do determinante da matriz a
seguir?

ffi=

(A) S
(B) S
(C) S
(D) S

= {0, 1}.

= {-2,2\

1)
={
={

0)

r-5 í0 -1r
lr 20 -31
[s 30 3l

(A) 840
(B) -860
(c) 880.
(D) -e00
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Questão 38. Considere a proposição logica apresentada
abaixo:

Joana canta bem, e Alícia é uma boa dançarina.

A negação dessa proposiçáo é

(A) Joana não canta bem ou Alícia não é uma boa
dançarina.

(B) Ou Joana não canta bem ou Alícia não é uma boa
dançarina.

(C) Joana náo canta bem, e Alícia não é uma boa
dançarina

(D) Joana canta bem se, e somente se, Alícia é uma boa
dançarina

Questão 39. Uma professora está abrindo um negocio de
venda de biscoitos. Supondo que, no primeiro mês, ela
tenha vendido 50 biscoitos e que, a partir do segundo, as
vendas dobram a cada mês, o total de biscoitos vendidos
em cinco meses será?

(A)
(B)
(c)
(D)

1550 biscoitos.
800 biscoitos.
250 biscoitos.
50 biscoitos.

Questão 40. O valor do coeficiente angular da reta que
passa pelos pontos A (3, 2) e B (-3, -1) e:

(A)
(B)
(c)
(D)

0,
0,
2.
-1
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